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                                          ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

 9 Μαρτίου 2023 

                       

                        13ο Παγκύπριο Μαθητικό Φεστιβάλ Σύνθεσης Τραγουδιού 

«Μάριος Τόκας – Κώστας Μόντης» 

2022-2023 

 

Την Τρίτη 7 Μαρτίου 2023 διοργανώθηκε με εξαιρετική επιτυχία το 13ο Παγκύπριο Μαθητικό 

Φεστιβάλ Σύνθεσης Τραγουδιού «Μάριος Τόκας – Κώστας Μόντης» 2022-2023, στο Λανίτειο 

Θέατρο, στη Λεμεσό. Το Φεστιβάλ διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης (Επιθεώρηση Μουσικής) σε συνεργασία με τον Τομέα Πολιτισμού και 

Αθλητισμού του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) με συνδιοργανωτή 

και χορηγό το Κοινωφελές Επιστημονικό και Πολιτιστικό Ίδρυμα «Φώτος Φωτιάδης». 

Το Μαθητικό αυτό Φεστιβάλ, έχοντας ήδη συμπληρώσει 13 χρόνια παρουσίας στα 

εκπαιδευτικά πολιτιστικά δρώμενα του τόπου, έχει καθιερωθεί στη συνείδηση του κοινού και 

των συμμετεχόντων ως θεσμός που προβάλλει τη μαθητική δημιουργικότητα, αναδεικνύοντας 

την προσφορά της μουσικής εκπαίδευσης στον τομέα της πολιτιστικής δημιουργίας. Στόχος 

της διοργάνωσης, όπως κάθε χρόνο, ήταν η δημιουργία και παρουσίαση τραγουδιών από 

μαθητές και μαθήτριες Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

σε στίχους του ποιητή Κώστα Μόντη, άλλων Κυπρίων και Ελλαδιτών ποιητών ή των ίδιων των 

παιδιών.  

Περισσότεροι από 160 μαθητές και μαθήτριες από 30 δημόσια και ιδιωτικά Γυμνάσια, Λύκεια 

και Τεχνικές Σχολές συμμετείχαν με συνθέσεις τους στην προκαταρκτική φάση επιλογής των 

τραγουδιών για την τελική παρουσίαση. Για την παρουσίαση στο Φεστιβάλ, η επιτροπή 

επέλεξε δεκατρία τραγούδια, τα οποία ήταν δημιουργίες μαθητών και μαθητριών από τα 

ακόλουθα σχολεία: 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΞΥΛΟΤΥΜΠΟΥ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΟΚΚΙΝΟΤΡΙΜΙΘΙΑΣ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΛΟΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ   

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ – ΜΟΥΣΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

ΛΥΚΕΙΟ AΡΧ. ΜΑΚΑΡΙΟΥ Γ’ ΔΑΣΟΥΠΟΛΗΣ 

ΤΕΣΕΚ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ – ΑΥΓΟΡΟΥ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΛΙΒΑΔΙΩΝ    

ΛΑΝΙΤΕΙΟ ΛΥΚΕΙΟ  -  ΜΟΥΣΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ 

ΛΥΚΕΙΟ ΚΟΚΚΙΝΟΧΩΡΙΩΝ ΦΩΤΗ ΠΙΤΤΑ  -  ΜΟΥΣΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

ΛΥΚΕΙΟ Α΄ ΕΘΝΑΡΧΗ ΜΑΚΑΡΙΟΥ Γ΄ -  ΜΟΥΣΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΠΑΦΟΥ   

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΜΟΥΣΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
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Για τη διοργάνωση του Φεστιβάλ, ήταν ιδιαίτερα σημαντική η συμβολή των εκπαιδευτικών και 

συνθετών κ. Μαρίνας Παναγιώτου και κ. Γιώργου Κάρβελλου με τη συνεργασία του γνωστού 

κύπριου στιχουργού κ. Πόλυ Κυριάκου, οι οποίοι αποτέλεσαν την κριτική επιτροπή. Πέρα από 

την επιλογή των τραγουδιών, ο κ. Πόλυς Κυριάκου, αλλά και ο εκπαιδευτικός και συνθέτης, 

Διευθύνων του Μουσικού Λυκείου Αμμοχώστου κ. Σπύρος Σπύρου, προσέφεραν 

ανατροφοδότηση σε αρκετές από τις ομάδες που συμμετείχαν.   

Η εκδήλωση άνοιξε με ειδικό αφιέρωμα στην μνήμη του μαθητή του Μουσικού Σχολείου 

Αμμοχώστου Κυπριανού Παπαιωάννου, ο οποίος έχασε τη ζωή του στο πολύνεκρο 

σιδηροδρομικό δυστύχημα της 28ης Φεβρουαρίου. Το καλωσόρισμα της Επιθεωρήτριας 

Μουσικής Δρος Γεωργίας Νεοφύτου, ακολούθησαν οι χαιρετισμοί του Διευθυντή Μέσης Γενική 

Εκπαίδευσης Δρ. Κυπριανού Δ. Λούη και της κ. Ιλόνας Φωτιάδου – Μιχαηλίδου Προέδρου του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Κοινωφελούς Επιστημονικού και Πολιτιστικού Ιδρύματος «Φώτος 

Φωτιάδης». Μετά από ένα σύντομο αφιέρωμα με τίτλο «Μάριος Τόκας – Κώστας Μόντης με 

λίγα λόγια…», σε επιμέλεια  της κ. Αντριάνας Σεργίδου, καθηγήτριας στο Λανίτειο Λύκειο, 

παρουσιάστηκαν οι δεκατρείς δημιουργίες των παιδιών αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις 

και αποδεικνύοντας για ακόμη μια φορά ότι η σημερινή νεολαία με ταλέντο και 

δημιουργικότητα συνεχίζει να εμπνέεται και να αναζητά τρόπους καλλιτεχνικής έκφρασης. 

Το Φεστιβάλ έκλεισε με την απονομή των τιμητικών διπλωμάτων και των χρηματικών 

βραβείων που προσέφερε το Ίδρυμα Φωτιάδη.  
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